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Gli Atelier di cui all’art.1, co. 3 dell’Avviso, compatibilmente con le specifiche caratteristiche strutturali e tematiche, sono luoghi fisici e concettuali a disposizione dei beneficiari per la realizzazione delle proposte progettuali. L’utilizzo dell’Atelier sarà consentito per periodi di tempo circoscritti rispetto all’arco temporale di 16 mesi dalla sottoscrizione dell’Atto di impegno e in maniera armonica con le progettualità ammesse a finanziamento di altri beneficiari. 
L’Atelier dovrà essere considerato come uno spazio a disposizione dei beneficiari per la realizzazione di fasi ben definite delle loro progettualità nonché come uno strumento per il rafforzamento della capacità di business (ad esempio: fasi operative ed esecutive, fasi di verifica e test, creazione di rapporti B2B e/o B2C, etc).
Come evidenziato all’art. 5 dell’Avviso, in fase di definizione della Proposta, i beneficiari devono presentare proposte progettuali coerenti con la descrizione e il contesto tematico di ciascun Atelier ed in grado di generare ricadute e riflessi in termini di valorizzazione e promozione culturale del territorio di riferimento, in un’ottica di medio-lungo periodo. 


CASSINO: Atelier Memory Gate - Porta della Memoria

Descrizione Atelier	
L’Atelier è un padiglione indipendente dal Museo Historiale di circa 180 m², coperto ad un’unica falda, posto lungo il perimetro esterno del complesso e chiuso esternamente da grandi superfici vetrate.

Indirizzo
Museo Historiale, Via San Marco 23, Cassino (FR)





Contesto tematico
Cassino è un territorio attraversato dalla storia che ospita teatri e anfiteatri romani e splendidi percorsi archeologici con strade romane e medievali; rappresenta sempre più un riferimento culturale e turistico del Basso Lazio: un territorio che parte dal mare e arriva all’Appennino passando per la Val Comino, terra ricca di opportunità e punto d’intersezione di tre regioni, Lazio, Molise, Campania. 
Terra della Memoria e perla del turismo memorialistico attraverso il “Percorso della Battaglia”, il campo di combattimento durante la Seconda Guerra Mondiale, oggi accessibile grazie ad una grande azione di recupero e valorizzazione. 
L’Abbazia di Montecassino, di origine millenaria, è stata fondata da San Benedetto, patrono d’Europa, scrigno della Regola Benedettina, eremo costruito, raso al suolo e nuovamente ricostruito per assurgere, nel tempo, a cuore della religiosità più profonda, segnando la rinascita della cultura occidentale.
Nel 2004, in occasione del 60°anniversario della battaglia di Montecassino, viene inaugurato il Museo multimediale Historiale, patrimonio multimediale della guerra. Realizzato con il contributo del MIBACT, del Ministero della Difesa e del Comune di Cassino, è stato ideato dalle Officine Rambaldi e intende onorare i caduti del secondo conflitto mondiale grazie alla ricostruzione di un percorso della Battaglia di Cassino. Al tempo stesso il Museo Historiale ha la vocazione per divenire un grande centro per l’archiviazione tematica digitale a livello internazionale.
[bookmark: _GoBack]Alle pendici di Montecassino, a ridosso della strada che da Cassino conduce all’Abbazia, si trova Rocca Janula. L’Antica Rocca, con i resti di una Torre medioevale, rappresenta un passato importante, è stata in parte già restaurata e oggi è totalmente fruibile dalla cittadinanza. 
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