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DOCUMENTO F1a – Dichiarazione attestante l’assenza di condanne resa da soggetti diversi dal firmatario della domanda 
È una Dichiarazione che deve essere resa, per ogni Richiedente, da tutti i soggetti persone fisiche indicati alla lettera h) comma 5 dell’articolo 5 dell’Avviso, ad eccezione del firmatario della Domanda. 
Il “Documento F1a” non viene generato dal sistema GeCoWEB; il FORMAT del Documento F1a è disponibile in formato editabile sul sito www.lazioinnova.it nella apposita pagina dedicata all’ “Avviso per la concessione di contributi alle PMI del Lazio per la partecipazione ai progetti strutturati di promozione dell’export (PROSPEX) inclusi nel catalogo regionale”
Ogni Dichiarazione deve essere sottoscritta con Firma Digitale dal dichiarante.
Il “Documento F1a” deve essere allegato al Formulario tramite il sistema GeCoWEB, prima della sua finalizzazione. 

DOCUMENTO F1b – Dichiarazione attestante l’assenza di condanne sottoscritta dal Legale Rappresentante in riferimento ad altri soggetti (alternativa al Documento F1a)
In alternativa a quanto indicato con riferimento al “Documento F1a”, la Dichiarazione attestante l’assenza di condanne può essere resa dal Legale Rappresentante del Richiedente con riferimento ai soggetti che ricoprono le cariche sopra richiamate, compilando il “Documento F1b”. 
Nella Dichiarazione devono essere indicati in modo analitico i soggetti persone fisiche indicati alla lettera h) comma 5 dell’articolo 5 dell’Avviso (ad eccezione del firmatario della Domanda e sottoscrittore della Dichiarazione).
Il “Documento F1b” non viene generato dal sistema GeCoWEB; il FORMAT del Documento F1b è disponibile in formato editabile sul sito www.lazioinnova.it nella apposita pagina dedicata all’ “Avviso per la concessione di contributi alle PMI del Lazio per la partecipazione ai progetti strutturati di promozione dell’export (PROSPEX) inclusi nel catalogo regionale”.
La Dichiarazione deve essere sottoscritta con Firma Digitale dal Legale Rappresentante.
Il “Documento F1b” deve essere allegato al Formulario tramite il sistema GeCoWEB, prima della sua finalizzazione. 

DOCUMENTO F2 - Dichiarazione relativa a conflitto d’interessi e clausola anti pantouflage 
Il “Documento F2” deve essere opportunamente compilato dal Richiedente e deve quindi essere sottoscritto con Firma Digitale dal Legale Rappresentante. 
Il “Documento F2” non viene generato dal sistema GeCoWEB; il FORMAT del Documento F2 è disponibile in formato editabile sul sito www.lazioinnova.it nella apposita pagina dedicata all’ “Avviso per la concessione di contributi alle PMI del Lazio per la partecipazione ai progetti strutturati di promozione dell’export (PROSPEX) inclusi nel catalogo regionale”
Il “Documento F2” deve essere allegato al Formulario tramite il sistema GeCoWEB, prima della sua finalizzazione. 



DOCUMENTO F3 - Dichiarazione relativa alle dimensioni di Impresa e agli Aiuti 
Il “Documento F3” deve essere opportunamente compilato per ogni Richiedente e sottoscritto con Firma Digitale dal Legale Rappresentante.
Il “Documento F3” non viene generato dal sistema GeCoWEB; il FORMAT del Documento F3 è disponibile in formato editabile sul sito www.lazioinnova.it nella apposita pagina dedicata all’ “Avviso per la concessione di contributi alle PMI del Lazio per la partecipazione ai progetti strutturati di promozione dell’export (PROSPEX) inclusi nel catalogo regionale”
Il “Documento F3”, sottoscritto con Firma Digitale dal Legale Rappresentante del Richiedente, deve essere allegata al Formulario tramite il sistema GeCoWEB, prima della sua finalizzazione. 

DOCUMENTO F4 - Dichiarazione sugli Aiuti De Minimis delle altre Imprese facenti parte dell’Impresa Unica
E’ una Dichiarazione che deve essere resa da tutte le imprese facenti parte dell’Impresa Unica, indicate dal Richiedente nella “Dichiarazione relativa alle dimensioni di Impresa e agli Aiuti” (Sezione B1 del “Documento F3”).
Il “Documento F4” non viene generato dal sistema GeCoWEB; il FORMAT del “Documento F4” è disponibile in formato editabile sul sito www.lazioinnova.it nella apposita pagina dedicata all’ “Avviso per la concessione di contributi alle PMI del Lazio per la partecipazione ai progetti strutturati di promozione dell’export (PROSPEX) inclusi nel catalogo regionale”
Il “Documento F4” deve essere opportunamente compilato per ogni Impresa indicata dal Richiedente nella Sezione B1 del “Documento F3” e sottoscritto con Firma Digitale dal Legale Rappresentante dell’Impresa
Ogni “Dichiarazione sugli Aiuti De Minimis delle altre Imprese facenti parte dell’Impresa Unica” (Documento F4), sottoscritta con Firma Digitale dal Legale Rappresentante del Dichiarante, deve essere allegata al Formulario tramite il sistema GeCoWEB, prima della sua finalizzazione. 

