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1. PREMESSE 

Il presente documento è da considerarsi allegato e parte integrante della Versione 2.0 del Disciplinare di partecipazione agli Avvisi e contiene la modulistica e relative istruzioni per una corretta compilazione.

La modulistica è suddivisa in: 
· DOMANDA E RELATIVI ALLEGATI OBBLIGATORI E ALLEGATI OPZIONALI – da inviare a mezzo PEC con le modalità e nei termini indicati negli Avvisi previsti per la Fase II della “Call for proposal – Sostegno al riposizionamento competitivo dei sistemi imprenditoriali locali”; 
· DOCUMENTAZIONE DA FORNIRE SUCCESSIVAMENTE SU RICHIESTA DI LAZIO INNOVA – format da utilizzare per fornire a Lazio Innova le informazioni necessarie a verificare quanto dichiarato in sede di presentazione della domanda, in relazione alla dimensione di Impresa e al De Minimis, a seguito del campionamento o comunque successivamente alla verifica di ammissibilità e finanziabilità del Progetto presentato. 

Una apposito FOCUS dedicato alle dimensioni di Impresa e al De Minimis fornisce indicazioni utili per la compilazione dei documenti relativi, ma soprattutto intende rappresentare una guida per consentire ai Richiedenti di rilasciare consapevolmente le dichiarazioni contenute negli Allegati Obbligatori relative alle dimensioni di Impresa e al De Minimis. 
Con il medesimo obiettivo, al termine del “Focus” sono riportate le definizioni contenute nel Disciplinare rilevanti in relazione alle dimensioni di Impresa e al De Minimis.
La modulistica contenuta nel presente documento può essere integrata da altra eventualmente prevista per il singolo Avviso, che sarà oggetto di specifica pubblicazione, insieme al relativo Formulario da compilare utilizzando il sistema GeCoWEB. 

Tutti i Documenti devono essere sottoscritti con Firma Digitale del dichiarante: 
· nel caso di soggetti iscritti al Registro delle Imprese Italiano, i poteri del firmatario devono risultare da tale Registro; 
· nel caso di persone fisiche, inclusi i Richiedenti Liberi Professionisti, la Firma Digitale deve essere quella della persona fisica che rilascia le dichiarazioni o sottoscrive la Domanda; 
· nel caso di persone giuridiche non iscritte al Registro delle Imprese Italiano (imprese straniere e OdR), è invece necessario allegare al Formulario, prima della finalizzazione dello stesso, la documentazione attestante il potere del firmatario di impegnare legalmente la persona giuridica per la quale è resa la dichiarazione. 

La Domanda e gli Allegati Obbligatori (Documento 1, Documento 2a/2b/2c, Documento 3) sono autocomposti dal sistema GeCoWEB al momento della finalizzazione del Formulario; i campi riportati fra virgolette («…») saranno compilati automaticamente (autocomposizione) dal sistema.

Gli Allegati Opzionali (Documento 4 e Documento 5) e i Documenti da fornire successivamente su richiesta di Lazio Innova (Documenti 6a/6b, Documento 7 e Documento 8) non sono generati dal sistema GeCoWEB; i format di ogni Documento sono disponibili in formato editabile sul sito www.lazioinnova.it nell’apposita pagina dedicata ad ogni singolo Avviso per il “Sostegno al riposizionamento competitivo dei sistemi imprenditoriali territoriali”.
La documentazione da fornire successivamente deve essere presentata su richiesta di Lazio Innova entro e non oltre i termini che saranno indicati nella richiesta medesima, che specificherà quali documenti fornire. Il mancato invio della documentazione richiesta impedisce il perfezionamento della concessione dei contributi. Lazio Innova si riserva comunque di richiedere integrazioni sulla documentazione presentata.

Tutte le dichiarazioni devono riguardare dati ed informazioni valide con riferimento alla data di presentazione della domanda e alla data di sottoscrizione del Documento.
Ogni variazione intervenuta successivamente deve essere tempestivamente comunicata a Lazio Innova.

I termini indicati, al singolare o al plurale, nel corpo del presente documento con la lettera maiuscola vanno intesi in riferimento alle definizioni di cui al Capitolo 2 del Disciplinare, ferma restando la validità di tutte le definizioni ricomprese nei regolamenti, negli orientamenti, nelle discipline e in tutte le norme Comunitarie, Nazionali e Regionali vigenti.

Quesiti sulle modalità di compilazione dei moduli possono essere richiesti all’indirizzo mail infobandiimprese@lazioinnova.it
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Documento 8 - Dichiarazione sugli Aiuti De Minimis delle altre Imprese facenti parte dell’Impresa Unica 
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