Allegato 1 

Elenco documentazione richiesta ai fini
della sottoscrizione dell’Atto d’Impegno

· fotocopia leggibile di un documento di identità, in corso di validità, del Legale Rappresentante (in caso di Accordo a latere, del Legale Rappresentante di ogni soggetto sottoscrittore dell’Accordo);
· Informativa ai sensi del D. Lgs. 196/03 "Codice in materia di protezione dei dati personali” conforme al modello allegato alla presente (Allegato 1a) compilata e firmata in originale dal Legale Rappresentante e corredata di relativo timbro;
· Coordinate bancarie del conto corrente intestato alla Società, secondo il format trasmesso in allegato (Allegato 1b) compilato e firmato in originale dal Legale Rappresentante e corredato di relativo timbro;
· Dichiarazione di mantenimento dei requisiti (Allegato 1c) compilata e firmata in originale dal Legale Rappresentante e corredata di relativo timbro;
· Dichiarazione attestante Aiuti richiesti o ottenuti sulle stesse Spese Ammesse su cui è stato ottenuto il Contributo (Allegato 1d) compilata e firmata in originale dal Legale Rappresentante e corredata di relativo timbro;
· Schede allegate relative a ciascuna tipologia di Investimento del progetto presentato e ammesso, riportanti il dettaglio dei costi e dei contributi ammessi, sottoscritte in originale, per totale accettazione del loro contenuto, dal Legale Rappresentante della Società beneficiaria e corredate di relativo timbro;
· Cronoprogramma con indicazione dei tempi previsti per ciascuna fase e la data di conclusione dell’investimento;
· documentazione richiesta da Lazio Innova S.p.A. necessaria alla verifica dell’assolvimento degli adempimenti richiesti alla data di sottoscrizione dell’Atto d’Impegno; 
· se ammessa, documentazione probatoria a supporto di quanto concesso per l’applicazione delle maggiorazioni nell’intensità di aiuto previste dall’Art. 7 dell’Avviso Pubblico per le coproduzioni oggetto di un Aiuto al Produttore estero da parte di almeno un altro Stato membro della UE diverso dall’Italia (ai sensi della normativa sugli aiuti di Stato per Stati membri si intendono anche le Regioni, i Comuni e, più in generale chi può disporre, a seconda degli ordinamenti interni di ciascuno Stato, di risorse di natura pubblica); 
[bookmark: _GoBack]In caso di Accordo a latere, le dichiarazioni 1a, 1c e 1d precedentemente indicate dovranno essere rese da tutti i Partner.

Elenco documentazione da presentare
per la richiesta di anticipazione

· Richiesta erogazione a titolo di anticipazione da richiedere attraverso il sistema GeCoWeb e generata dallo stesso.
· Fideiussione bancaria o polizza assicurativa (Allegato 1e) in favore di Lazio Innova S.p.A., irrevocabile, incondizionata ed esigibile a prima richiesta, conforme al testo allegato, rilasciata da primari istituti di credito o primarie compagnie assicurative facenti parte dell’elenco IVASS;
· nel caso di polizza fideiussoria assicurativa, emessa da agenzia assicurativa, Dichiarazione sostitutiva, a firma dell’Agente Generale Procuratore (Allegato 1f), firmatario della polizza fideiussoria, per conto della compagnia di assicurazione, conforme al testo allegato, volta ad attestare che l’importo garantito rientra nei limiti stabiliti dal contratto di agenzia per la stipula di polizze fideiussorie.
· Copia conforme all’originale del titolo di disponibilità registrato presso l’Agenzia delle Entrate e, nel caso di nuova apertura non ancora registrata in CCIAA, copia conforme all’originale degli estremi di denuncia in CCIAA per ogni impresa beneficiaria (in caso di Accordo a latere, tale documentazione dovrà essere resa da tutti i Partner).
